MUNICIPALIDAD DE BAHIA BLANCA
Departamento de Electricidad y Mecánica

MEMORIA DESCRIPTIVA
Mediante la siguiente obra se pretende realizar el reacondicionamiento y recambio de la alimentación de energía eléctrica del alumbrado público existente en la Playa de estacionamiento de la Aeroestación Civil Comandante Espora.

Para lo cual se deberá tomar energía eléctrica del tablero de alumbrado público existente indicado en plano, debajo del primer puesto de transformación, mediante la instalación de conductor subterráneo de 4x6 mm2 de acuerdo a proyecto.
Además el contratista instalará 2 columnas rectas con costura de 15.00 mts. de altura libre según plano C15, con 3 proyectores de led Strand modelo RS 320 P o similar provistos con módulos led ST64 (Potencia total 317 W.) en cada columna, con sus respectivos equipos auxiliares electrónico (Driver Osram o similar) completos.

También se reemplazarán los 5 proyectores existente en columna recta por proyectores de led Strand modelo RS 320 P o similar provistos con módulos led ST64 (Potencia total 317 W.) con sus respectivos equipos auxiliares electrónico (Driver Osram o similar) completos. A ésta columna recta ubicada en el centro de la playa se le deberá cambiar la alimentación desde la columna existente según plano.

Además el contratista deberá remplazar 27 artefactos de iluminación de las columnas existentes por artefactos de led Srand modelo RS 160 provisto con 4 modulos de Leds Potencia 136 Watt o similar, provistos con sus respectivos equipos auxiliares electrónico (Driver Osram o similar) completos.

Los Artefactos deberán garantizar los niveles de iluminación permitidos, establecidos en el pliego licitatorio. 

Se deberá cambiar la totalidad de la alimentación de energía eléctrica del alumbrado del perímetro de la playa de estacionamiento,  realizando el zanjeo, cambio de conductor de alimentación, pasaje de conductor desnudo, instalar 2 caño de p.v.c. 63 mm y 1,9 mm de espesor, tapado y compactado, además se instalarán los tableros de columnas en el alumbrado perimetral existente. 
También se deberá cambiar la totalidad de los tableros de columnas e instalar todas las tapas de tablero de columnas nuevas. 

El tendido de la línea de distribución de energía eléctrica para el sistema,  se ejecutará en forma subterránea, donde se utilizará conductor de doble aislación del tipo subterráneo y alojado 

en cañería de P.V.C.

La puesta a tierra se efectuará mediante el sistema de contrapeso, utilizando conductor desnudo de cobre con alma de acero instalado en la misma canalización.

La totalidad de los materiales eléctricos extraídos  se deberán entregar en depósitos Municipales, en buen estado de funcionamiento, tal estado se verificará en obra y si por causa del transporte o una mala manipulación algún elemento se rompe, el contratista deberá comprarlo nuevo y entregarlo al Municipio con la aprobación de la inspección de obra.

El contratista deberá proveer todos los materiales y mano de obra necesaria para la perfecta ejecución de la obra.

Además se pretende reacondicionar y repintar 2 Columnas de alumbrado Público existentes, indicadas en plano.

El trabajo consiste en limpiar las incrustaciones de óxidos y pintura mal adheridas,  desengrasar si es necesario y pintar con dos (2) manos de antióxido convertidor y terminarlo con dos (2) manos de esmalte sintético poliuretánico, con color igual a las existentes y un espesor mínimo de 120 micrones.
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