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concurso abierto de 8 (OCHO) cargos para desempeñarse como  PSICÓLOGO/A CON ANTECEDENTES LABORALES EN APS
TEMARIO
· PSICOLOGÍA  COMUNITARIA: Paradigma de la Psicología comunitaria. Rol del Psicólogo comunitario. Técnicas de intervención del psicólogo comunitario.
· ATENCION PRIMARIA DE LA SALUD: Conceptualización. Trabajo en Equipo. Interdisciplina y transdisciplina. Redes en Salud, institucionales y comunitarias.  . Intervenciones en y con la comunidad.
· EPIDEMIOLOGÍA, GESTION Y POLITICAS SANITARIAS EN ATENCION PRIMARIA DE LA SALUD
· SALUD MENTAL. DIAGNOSTICO Y ABORDAJES: INDIVIDUAL, GRUPAL, INSTITUCIONAL Y COMUNITARIO. Herramientas diagnósticas. Abordajes clásicos y nuevos dispositivos. Salud mental. Clasificación nosográfica. Conductas autolesivas e intentos de suicidio. Adicciones y  consumos problemáticos de drogas. Violencia. Discapacidad. Catástrofes, Crisis, Urgencias y Emergencias. Metapsicología.  Terapias focalizadas y breves. Técnicas de intervención psicológica: entrevista (individual, familiar, institucional). Abordaje grupal. Tratamiento de niños/as y adolescentes. Guardia de Salud Mental. Dispositivos específicos de abordaje para pacientes con padecimiento mental grave. Equipos de apoyo psicosocial.
· Terapias focalizadas y breves. Técnicas de intervención.  Dinámicas de grupo. Intervenciones institucionales. Lazo social.
· MARCO NORMATIVO VIGENTE DE REGULACION DEL EJERCICIO PROFESIONAL: Ley N° 10306 de Ejercicio Profesional de la Provincia de Buenos Aires. Código de ética.
· LEYES NACIONALES: N° 26657 (Salud mental). N° 26061 (Protección integral de los derechos de niños, niñas y adolescentes).   N° 13298 (promoción y protección integral de los derechos de los niños). N° 26529 (derechos del paciente en su relación con los profesionales e instituciones de la salud). N° 27610 (interrupción voluntaria del embarazo). N° 26485 (Protección integral a las mujeres). N° 27499 (capacitación obligatoria en género). N° 22431 (protección integral de los discapacitados). N° 25673 (Salud sexual y reproductiva y procreación responsable). N° 26743 (Identidad de género). N° 25326 (protección de datos personales). N° 27130 (prevención del suicidio). 
· INFORMACION LOCAL: Organización del Sistema Local de Salud. Lineamientos y objetivos del Dto. Salud Mental y Adicciones. Dispositivos implementados actualmente por la Secretaría de Salud. SISalud. Conclusiones de investigaciones recientes del Departamento de Salud Mental y Adicciones: ventana epidemiológica (2018), red social adolescentes con intento de suicidio (2017), perfil epidemiológico NNyA PNA (2019).
INFORMACIÓN GENERAL: respecto del contexto social, económico, institucional, nacional y local. 
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