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concurso abierto de 1 (UN) cargo para desempeñarse como  PSICOPEDAGOGO/A
TEMARIO
· Derechos y garantías de niños, niñas y adolescentes como sujeto de derecho. Políticas públicas. Responsabilidades gubernamentales y familiares. Participación comunitaria. Organizaciones no gubernamentales: funciones en programas o servicios de promoción, tratamiento, protección y defensa en los derechos de niños, niñas y adolescentes.
· Derechos del paciente en su relación con los profesionales e instituciones de salud. Protección de los datos personales: disposiciones generales.
· Salud social y comunitaria: conceptos y determinantes .Ética y equidad. La ética en las prácticas de salud. Planificación estratégica de la salud a nivel local Promoción de la salud mediante la acción comunitaria. El centro de salud como organización. Trabajo en equipo y la función grupal.
· Salud publica 
· Desarrollo infantil: generalidades y trayectorias del desarrollo. Clasificación del trastorno del desarrollo. Abordaje. Promoción del desarrollo, prevención del trastorno. Coordinación de acción, diagnóstico, tratamiento. Características: objetivos y funciones de la Atención Primaria de la Salud (APS)
· Factores de riesgo infantil que inciden en el desarrollo. Evaluación sobre la condición del desarrollo del niño: orientaciones para la promoción  del desarrollo infantil saludable.
· Modelo de atención “integral”. Concepto Valores, principios y elementos esenciales en una sistema de salud basado en (APS) Atención Primaria de la Salud.
· Prácticas multidisciplinarias: concepto. Interdisciplinar: La orientación desde  una concepción constructivista de la realidad Las relaciones interdisciplinarias y la integración sistémica. La transdisciplinariedad es una aproximación metodológica en el trabajo psicopedagógico.
· Espacio profesional del psicopedagogo .Conocimientos y competencias específicas... Orientación educativa .Espacios institucionales de intervención.
· Fuentes teóricas del trabajo psicopedagógico. Las entrevistas en el trabajo clínico .Conceptos de clínica y su aplicación en la psicopedagogía. Instrumentos de abordaje. Espacio de aprendizaje.
· Prespectiva ecosistema en el psicopedagogo: el psicopedagogo como puente frente a la complejidad de las nuevas demandas escolares y comunitarias.
· Cognición social y aprendizaje  Neuroeducación.  Funciones ejecutivas. Lecturas, escrituras, adquisición del lenguaje escrito. Estrategias Y alternativas 
para la enseñanza y la intervención terapéutica. El valor de la lectura en el ámbito hospitalario. Detección precoz de trastornos de aprendizaje en el ámbito
familiar y escolar. Detección, apoyo y seguimiento de alumnos en riesgo académico.
· Tratamiento psicopedagógico: características    , subsistemas y modalidades de trabajo .El encuadre. Intervenciones con niños   ,  niñas. Subsistemas de trabajo: objetivos e interrelación y modalidad del trabajo grupal .Rol de los objetivos en el tratamiento psicopedagógico.
· Entrevista a padres .Entrevistas a docentes: modelo basado en la propuesta de los autores Casablanca y Hirsch. El juego y los contenidos escolares en el  tratamiento psicopedagógico. La Red, una construcción. Y su abordaje 
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