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MUNICIPIO DE BAHÍA BLANCA

SECRETARÍA DE GOBIERNO

SUBSECRETARÍA DE GESTIÓN AMBIENTAL

PROYECTO: CONCURSO “ BAHIA SE-PARA”

“Dar más Vida a un producto es dar más vida al Planeta”
NATURALEZA DEL PROYECTO
Desde el Municipio de Bahía Blanca  y a través de la Subsecretaría de Gestión Ambiental se presenta el proyecto de articulación entre el Departamento de Saneamiento Ambiental y la División Ecológica Urbana  denominado  CONCURSO “BAHIA SE-PARA” destinado a los establecimientos educativos de nivel primario, gestión  pública y privada del partido de Bahía Blanca.

Se impulsará a partir del objetivo de  concientizar a los escolares en la reducción y clasificación de los residuos sólidos urbanos mediante la reutilización de materiales reciclables y elaboración  final de una escultura relacionada con temas ambientales.
FUNDAMENTACIÓN  
La temática seleccionada trata de estimular la participación de las instituciones educativas  y se ha definido teniendo en cuenta el concepto de Economía Circular: REDUCIR; SEPARAR, CLASIFICAR, REUTILIZAR, a fin de colaborar con  la  problemática  ambiental generada por el aumento de  Residuos Sólidos Urbanos (RSU) que afectan  al planeta en general y  a nuestra ciudad en particular.

Se trata de motivar a los alumnos desde una acción  efectiva con la posibilidad de integrar saberes provenientes de distintas  disciplinas y al mismo tiempo generar las condiciones para la participación y el compromiso con la comunidad a través del desarrollo de acciones que atiendan problemas ambientales locales.

La educación ambiental, orientada a la formación de ciudadanos activos y comprometidos en la construcción de una sociedad más justa, democrática y solidaria, constituye uno de los pilares fundamentales e insustituibles para alcanzar el desarrollo sustentable. La escuela es un espacio privilegiado para llevar adelante actividades que, partiendo de realidades socioambientales complejas y vinculadas directamente con las condiciones de vida local, tenga como horizonte un desarrollo ecológicamente equilibrado.

La escuela  es el ámbito que garantiza el mayor nivel de inclusión con  fuerte impacto en la comunidad.

METODOLOGÍA DE TRABAJO:

Se  facilitará  material relacionado con la temática propuesta para el concurso con el fin de   colaborar con el trabajo de los docentes  en el desarrollo e implementación de prácticas educativas ambientales. Dicho material será previamente seleccionado y/o elaborado por el área de educación del Departamento de Saneamiento Ambiental . Se trata de que el conjunto de contenidos que se impartan puedan ser trabajados en forma interdisciplinaria.

La propuesta se centra en la obtención de materiales recuperables mediante la elaboración de una obra escultórica relacionada con temas ambientales. 

Sólo se podrá presentar una obra por grupo participante de hasta 32 alumnos.

Las obras deberán ser inéditas y no haber sido presentadas con anterioridad en otro concurso.

Un máximo de 2 esculturas por establecimiento. Una por cada ciclo. Cada establecimiento resolverá quiénes serán los estudiantes que elaborarán esta única escultura, pudiendo generar instancias para la inscripción de estudiantes junto a sus ideas y seleccionar la más adecuada para este concurso.

OBJETIVO GENERAL

- Educar, motivar y concientizar a los niños en la reducción y clasificación de los RSU para un futuro más limpio y sostenible

- Promover el consumo responsable.

OBJETIVOS ESPECÍFICOS

- Interactuar con los establecimientos educativos para generar cambios de conducta en el tratamiento de los RSU.

- Fomentar acciones tendientes a reducir la cantidad de RSU en nuestra ciudad.
REQUISITOS PARA LA CONFECCIÓN DE LA  ESCULTURA

- Tamaño máximo: 1,20 x 0,60cm  x 0,60 (alto, ancho, profundidad)

- Tipo de material: plástico, cartón, metal, nylon y envoltorios

- Nombre de la escultura

- Identificación: colocar una etiqueta de 10 x 5 cm sobre el trabajo con nombre de la escultura, colegio y participantes.

Aclaración: Las obras presentadas, salvo indicación contraria de los autores, podrán formar parte de una exposición colectiva. El lugar y la duración de la misma se indicarán con la resolución del concurso.

Requisitos de participación
· El objeto a presentar en el concurso estará realizado en su mayor parte con materiales procedentes de los residuos de  hogares y/o del establecimiento educativo.
· Se entregará en las condiciones adecuadas y convenientemente envuelto para poder ser transportado sin sufrir daños.
· Cada equipo participante tendrá que presentar obligatoriamente una memoria describiendo “cómo se hizo”, donde se muestre la evolución en la creación del objeto  y el trabajo del grupo desde el comienzo de la obra hasta la finalización de la misma.

· Dicha memoria incluirá:

• Un texto breve (no superior a 3 páginas tamaño, A4) explicando la descripción de la obra, los objetivos educativos, los residuos reutilizados/reciclados y la técnica utilizada.

• Un resumen de la obra en 5 líneas, que será el texto que figure en la FICHA DE PRESENTACIÓN  de la obra en la exposición.

• Un anexo que incluya las fotografías de todas las fases de creación de la obra, desde el comienzo hasta su acabado (6 fotos aproximadamente)
INSCRIPCIÓN.  PARTICIPANTES. 

· Alumnos de primero y segundo ciclo de la escuela primaria del partido de Bahía Blanca  pertenecientes a Instituciones de gestión pública y privada.

· Para participar se deberá completar un formulario de presentación y aceptación de las bases y condiciones que estará disponible en la página web de la MBB. Rellenar el formulario de inscripción adjunto o descargarlo desde la versión online disponible en la página web del municipio.

· Cada equipo participante se inscribirá en el concurso.

· Cada equipo contará con un profesor responsable/referente que será quien coordine la participación, la realización de la escultura y tomará contacto con los organizadores del concurso.
· La ficha de inscripción deberá ser enviada por correo electrónico al mail concursobahiasepara@gmail.com
· El período de inscripción abarcará desde el martes 5 de julio (en alusión al 3 de julio, día internacional libre de  bolsas de plástico)  al 15 de agosto del corriente año. 

CALENDARIO DE PRESENTACIÓN. PLAZOS

· Se recibirán los trabajos y memorias del 26 al 30 de septiembre de 2022

· El lugar de presentación del trabajo será en la Biblioteca Rivadavia: Av. Colón 31.

· Evaluación del jurado del 1 al 17 de octubre.

· Publicación de ganadores y entrega de premios: 18 de octubre  de 2022. (Día de la protección de la naturaleza)  Biblioteca Rivadavia.

CRITERIOS DE EVALUACIÓN

La valoración se regirá por los siguientes criterios:

· Relación  al tema propuesto.

· Porcentaje de residuos reutilizados en su creación

· Originalidad y creatividad del objeto realizado.

· Esfuerzo empleado en el diseño y elaboración de la propuesta.

· Claridad en lo que se quiso representar.

· Detalles y terminaciones.

· Valor estético y artístico.

Quedarán fuera del concurso aquellos trabajos que no se ajusten a la temática planteada y/o imágenes que puedan ser consideradas ofensivas, denigrantes o de mal gusto y aquellos que atenten contra la dignidad de las personas, sexo, raza y religión. 
PREMIOS CONCURSO 

• 1° Premio: los alumnos de la escultura ganadora  recibirán como premio un viaje por el estuario, un kit de material didáctico, una cartuchera y una libreta.  

• 2º Premio: kit de material didáctico, una cartuchera y una libreta.

• 3° Premio. kit de material didáctico, una cartuchera y una libreta.

• 4° Premio: kit de material didáctico, una cartuchera y una libreta.
· A los participantes se les entregará un diploma.
· Además se realizará un taller sobre compostaje para los estudiantes ganadores, el cual será coordinado en conjunto con los establecimientos correspondientes. 

· Cada institución ganadora recibirá Plantas nativas o  un árbol nativo, libros, un cesto de residuos para la vereda y una compostera.

· Los organizadores del concurso se reservan la posibilidad de realizar una categoría “Premio del público”, mediante una votación de las obras  a través de la página municipal. La obra con más “Me gusta”  en el período de tiempo que se determine sería la ganadora del Premio del Público y el grupo autor de la misma recibiría un obsequio como premio.
JURADO

El jurado estará compuesto por representantes de diferentes ámbitos relacionados con  la gestión de residuos, la educación, la reutilización de materiales y las artes plásticas.

- Subsecretaría de Gestión Ambiental MBB

- Dirección General de Educación MBB

- Artista plástico local (escultora)

CONSULTAS

- Se podrán realizar consultas sobre el concurso en el correo electrónico concursobahiasepara2022@gmail.com
OTRAS ESPECIFICACIONES

Difusión de las obras participantes

· Con el objetivo de dar a conocer el trabajo de los participantes, todas las propuestas se expondrán en la web del municipio detallando la autoría de escuela.

· Asimismo, con este mismo objetivo, las propuestas se podrán difundir a través de diferentes redes sociales o medios de comunicación.

· A partir de la lectura de las presentes bases del concurso se autoriza al municipio a hacer exhibición de las esculturas y publicación de la actividad en los medios de comunicación.

· Las esculturas presentadas podrán ser expuestas en distintos Museos de la ciudad así como en lugares públicos e instituciones durante dos (2)  años a partir de la fecha de entrega.

· Los organizadores se reservan el derecho de realizar modificaciones sobre las presentes bases o añadir anexos sucesivos sobre su mecánica y premios, siempre que las mismas estén justificadas o no perjudiquen a los participantes y se comuniquen a estos debidamente durante el transcurso del Concurso.

· Las instituciones participantes deberán contar con el seguro escolar y  con todas las autorizaciones pertinentes de los padres o tutores de los menores participantes en este tipo de proyectos.  

· Una vez finalizada la exposición, las obras serán devueltas a cada establecimiento  educativo.

Tec. Gustavo Gertiser                                               Lic. Ana Horvath

Leg. 13228                                                                Leg. 16048

División Ecológica Urbana                                        División Ecológica Urbana

Dis. M. Eugenia Eyheraguibel                                    Lic. Mercedes Pelayes

Leg. 14361                                                                 Leg.  12036

División Ecológica Urbana                                         División Ecológica Urbana

Lic. Virginia Fiorentini




Lic. Natacha del Blanco

Leg.
12147





Leg 15443

Departamento Saneamiento Ambiental  

Departamento Saneamiento Ambiental

Lic. Mirna Lorena Damiani                                      
Hugo Patricio Gonzalez

Leg. 12786                                                               Leg 11682
Departamento Saneamiento Ambiental 

Departamento Saneamiento Ambiental

